顺德法院开展根治欠薪专项执行行动,解决劳动者烦"薪"事

# 今年以来追回欠薪6459万元



## 诚信建设

今年以来, 顺德法院始终把涉工人工资等民生案 件作为执行工作的重点,持续常态化开展集中执行行 动,对欠薪、拒不履行的被执行人加大执行力度,切 实保障农民工合法权益, 当好维护社会和谐稳定的

11月28日上午,顺德法 院近40名执行干警兵分多 路,按照行动计划奔赴各执 行现场,开展根治欠薪"风 暴"专项执行行动。

为充分发挥法院执行职 能,依法保障劳动者合法权 益,维护劳动关系和谐稳定, 推动"零欠薪城市"创建, 2023年10月起,顺德法院开 展为期两个月的根治欠薪 "风暴"专项执行行动,共计 执结欠薪案件299件,执行到 位金额2526万元,执行到位 率71%。

今年以来,顺德法院已 办结劳动争议执行案件2624 件,为劳动者追回欠薪6459 万元,执行到位率63.1%。

#### 强制拘留促履行 被执行人主动还款 -

当日,执行小组计划对拒 不履行生效法律文书确定义 务的被执行人佛山市某信息 科技有限公司法人代表张某 实施拘留措施。据悉,张某作 为被执行人公司的法定代表 人,负有主动督促公司履行生

效法律文书义务的责任,但被 执行人公司不申报财产,也不 履行义务。承办法官依法将 张某传唤到庭,再次告知其需 履行付款义务,否则将对其采 取拘留措施,并给予其一小时 的宽限期。

张某认识到法院"动真 格"了,慑于法院的执行威 力,现场筹措资金,最终该案 得以顺利执行完毕。

#### 释法明理做工作 亲属助力代履行

另一组执行干警驱车前 往陈村某商铺,被执行人佛 山市顺德区某餐饮店、区某 拖欠工人劳动报酬 1.7 万余 元,法院查询到其名下除一 车辆外无财产可供执行,且 无法查询到被执行人的下 落。经多番调查了解到其妻 子在陈村经营一商铺,故前 往现场查找被执行人区某的

到达现场后,其妻子表 示被执行人已开货车出差, 并称申请执行人尚欠被执行 人借款没有归还,要求互相



顺德法院近40名执行干警兵分多路,为劳动者追回欠薪。

扣减。承办法官当即召集双 方协商、对账,并签署笔录确 定还应支付的工资金额。随 后被执行人妻子又以被执行 人不在场、暂时没有能力支 付为由不愿意支付,执行干 警表示本案金额不大,可以 等被执行人回复,并针对性 指出其货运车辆本院已查 封,在未结案前随时有被扣 车的风险。

经过分析利弊,被执行人 妻子最后联系上被执行人,被 执行人将尚欠的工资全额一 次性支付给申请执行人。

#### "老赖"慑于执行法威 主动履行给付义务 -

申请人万某与黄某劳务 合同纠纷一案,经生效判决判 定黄某需向万某支付劳务报 酬 1.8 万余元, 黄某拒不履行 支付义务。案件进入执行程 序后未查询到黄某有可供执 行的财产,黄某不申报财产且 行踪不明,执行干警多次前往 黄某住所地蹲守均无功而返, 承办法官决定对其限制高消 费并列入失信名单。11月28 日上午,在申请人提供线索的 帮助下,法官成功找到被执行 人黄某,面对执行措施的强大 威慑力,黄某意识到事态的严 重性,主动筹措资金偿还所欠 债务。

#### 经营不善拖欠工资 设备查封以清债务

郭某等24人与佛山市顺

德区某服装有限公司劳动争 议纠纷一案,劳动争议仲裁 委裁决佛山市顺德区某服装 有限公司需向郭某等24名工 人支付工资44万余元。案件 进入执行程序后发现被执行 公司名下已无存款可供执 行,承办法官决定对公司所 在厂房的设备进行查封。此 时,厂房出租方提出该公司 已拖欠租金,厂房内的设备 要用于抵偿租金债务。

当日,承办法官耐心向 厂房出租人释法,工人工资 债务应得到优先处理,最终 厂房出租方同意配合法院查 封工作,厂房设备得以顺利 查封,后续待评估拍卖后用 以清偿债务。

文/佛山市新闻传媒中心记者谢意 通讯员顺法宣 图/顺德法院供



# 抓住"小切口"里的大民生

区政协委员聚焦群众"急难愁盼"问题,办实事无微不"治"

悠悠万事,民生为大。 关注民生,不以事小而不为, 这正是本届顺德区政协委员 的履职宗旨。目光聚焦民生 关切,区政协委员通过办好 一件又一件的民生微实事, 推动民生发展见行见效,让 群众的幸福感和获得感不断 提升。

### 助力畅行 畅顺民意

今年前三季度,区政协 委员就通过民生微实事现场 督导为群众办理了258件交 通出行类微实事。第三季 度,交通出行问题仍是群众 向区政协委员反映较多的热 点问题。群众有诉求,委员 有行动。

区政协委员、区人大常 委会办公室法制调研科科长 李浩添在走访基层时,不少 群众向其反映:G105 兴顺路 口高峰时段由于车流量巨 大,长期拥堵严重。李浩添 向交警部门反映问题并建议 根据车流量合理调整交通信 号指示灯时间,同时在高峰 时段派交警指挥路口交通, 提升主干道路通行效率。交 警部门收到该问题后,马上 研究处理,根据全天各时段, 细分完善仙泉路口、兴顺路 口的信号灯配时方案,有效 提升了道路通行能力。

大到国道、城市主干道 路,小到乡道、村道,甚至是临 时通道,只要事关群众出行, 区政协委员都处处留心,及时 跟进群众反映的出行难题。

北滘镇党委副书记、政 协北滘联委会主任丁加钢了 解到,北滘镇杨柳郡幼儿园 正门前的市政道路(乐创路)



仍未开工建设,幼儿园及附 近小区住户只有一条临时施 工通道可以通行,导致该路 段逢高峰时段必拥堵。丁加 钢多次与镇教育办、城建办、 交警等部门沟通联系,要求 相关部门密切配合,采取加 强警力、家长义工值守、不停 车接送等办法,破解了北滘 镇杨柳郡幼儿园正门临时施 工通道拥堵难题。

### 关爱妇孺 温暖民心

关爱妇女儿童是社会文 明的体现。妇女儿童群体也 是顺德区政协委员重点关注 的群体。

杏坛镇党委副书记、政 协杏坛联委会主任陈瑞萍和 区政协委员、佛山市顺德区 盈耀投资有限公司总经理麦 洁龄两位委员建议加强农村 教育资源优化整合和利用。 建议得到了杏坛镇政府的采

纳,今年杏坛镇投入超1.3亿 元对校舍进行改造。

区政协委员、广东哈士 奇制冷科技股份有限公司董 事长王卫在了解到均安教师 流动性比较大后,捐赠10万 元成立哈士奇教育基金,奖 励优秀老师,留住均安的好 老师,让孩子们能够享受到 优质的教育。

遇到有困难的"大孩 ',区政协委员也乐于伸出 援手。广东富信科技股份有 限公司系统事业部总经理罗 嘉恒和顺德德骏电器总经 理、容桂青商会秘书长马祺 两位委员通过社区及容桂青 年商会平台了解到,部分困 难大学生有职业辅导需求, 便主动与困难大学生结对, 为困难大学生提供为期一年 的职业辅导计划。

佛山市顺德区博纳房地 产有限公司董事总经理梁燕 云、广东建业电缆有限公司 总经理助理黎家静、新宝股 份有限公司工会主席邓庆晖 三位委员则十分关注困难妇 女。至2023年9月底,三位 委员通过"睿兰赋力行动"二 期累计服务151户家庭,314 人受益,其中为36人提供就 业帮扶,为160人开展心理建 设服务,改善156对亲子关 系,链接价值超26万元的资 金、物资及服务支持。

#### 和美村居 政协有为

建设和美乡村是顺德推 进"百千万工程"的重要工作 之一,更是村居群众的心之 所向。区政协委员也围绕乡 村颜值和内涵的"双提升"发 力,解决群众反映的人居环 境问题,助力和美乡村建设。

伦教街道敬老院院长苏 惠娟和佛山市顺德区明邦化 工实业有限公司董事长郑卫 青两位委员就常教新丰公园 内公共设施因缺乏修缮维护 存在安全隐患这一问题,联 系常教社区对公园进行改造 提升。经多方讨论及征询群 众意见后,常教社区对公园 内原本坑洼的路面进行平 整,并铺设植草砖,还修整了 公园内的树池,栽种新树苗, 增设了健身设施、座椅。改 造后的新丰公园成为了融自 然、生态、健身、休闲于一体 的优美空间,成为社区群众 的好去处。

委员们不仅为村居环境 的整治提升建言献策,还为 传统文化在村居的传承和弘 扬出钱出力,充分发挥政协 委员的界别优势,实现文化

区政协委员、区社科联 副主席李健明受村民邀请, 深入乡村采访,为逢简小学 旧址活化利用,保留村民集 体记忆,采访了历届村书记、 大队长、生产队长,获取大量 第一手资料,并走进顺德区 档案馆,查阅逢简七十多年 来的发展资料,再结合历史 文献,整理出一份近万字的 逢简历史展览文本。区政协 委员、广东启盛置业投资发 展有限公司董事长陈文波慷 慨解囊,资助并协助组织了 "府又社区曲艺展演暨府又 曲艺社25周年庆活动",既丰 富了社区群众的文化艺术生 活,又有效促进粤曲的传承。

珠江商报讯 记者陈 培仪报道: 11月28日, 2023年顺德区公共就业 服务能力提升示范项目成 果交流会在广东 - 亚琛工 业 4.0 应用研究中心举 行,集中展示"顺德匠 培 湾区我能"特色技能 培训项目成果,为行业及 技能人才搭建交流平台, 并向获得省、市、区各级 人才培育载体称号的单位 授牌。

高技能人才是支撑经 济社会发展的重要力量, 也是助力顺德再创辉煌的 重要资源。今年以来,在 上级人社部门的大力支持 下,顺德共投入1603万 元开展公共就业服务能力 提升示范项目,不断完善 技能人才队伍建设体系, 推动实现经济效益和社会 效益双提升, 为顺德打造 最友好的制造业强区提供 人力资源有效支撑。

在开展公共就业服务 能力示范项目过程中, 顺 德聚焦技能人才培训, 创 新开展"顺德匠培 湾区 我能"特色技能培训项 目, 涵括劳务协作、青年 工匠、粤菜名厨、一镇-品、公共就业服务提升五 个专题,通过"技能培 训+精准就业"的模式, 打造劳务协作和乡村振兴

据统计,目前顺德已 开展"劳务协作培训计 划"项目15个,"青年工 匠培育计划"项目28 个,"粤菜名厨培植计 划"项目7个,"一镇一 品"项目10个,合计共 开展特色技能培训项目60 个、培训3079人,目前 已获证2576人次。同 时,顺德举办就业指导下 基层、直播带岗等活动40 场, 涉及约13万人次; 举办第四届高技能人才校 企对接洽谈会, 达成合作 意向252项,参会院校计 划年内向区内企业输送毕 业生超过7840人。

佛山市顺德区耀吉利五金电器有限 公司厂长杨照来自贵州省黔东南州, 今 年成为"劳务协作培训计划"工业机器 人应用人才储备班的学员。经过理论、 实操、模拟演练相结合的培训, 杨照全 方位、多角度地了解和掌握工业机器人 在智能制造生产的重要作用。杨照认 为,这是一个系统全面的学习平台, 训融入了许多实际案例和实践经验, 让 学员能够更好地将工业机器人与企业生 产各环节融合。

将培训所学运用到实际, 杨照积极 推动工厂数字化、智能化转型, 引入生 产管理系统,实时掌握生产状况,使工 厂的生产效率提升了50%,减少了资源 浪费, 提高了生产线的稳定性。杨照还 提到,公司计划引入一批工业机器人设 备,布局智能制造生产线,推动企业转 型升级。

立足改革创新,公共就业服务能力 提升示范项目的实施,为顺德在强服 务、提技能、稳就业等方面再添新经验 和好成绩。通过项目的实施,顺德以点 带面打造了覆盖全民、贯穿全程、辐射 全域、便捷高效的全方位公共就业服务 体系。截至目前, 顺德实现城镇新增就 业30010人。与此同时,项目进一步凝 聚了政府、社会、企业三方在技能人才 培训上的共识。

顺德区民政和人力资源社会保障局 党组书记、局长王光表示,接下来将继 续总结经验,探索创新,本着就业优 先、企业所需、社会所盼的原则, 促进 技能、就业、服务等多方面工程协同发 展,确保重点项目工作落地见效,切实 以高质量就业助力顺德打造最友好的制 造业强区,为全市打造国家制造业转型 升级综合改革试点、全国公共就业创业 服务示范标杆提供有力支撑和有为经

活动还向获得"2022年省级示范性 就业帮扶基地""2023年省级南粤家政 示范站"等称号的单位进行授牌。近两 年,顺德大力推进创业孵化基地、技师 工作室、"南粤家政"基层服务示范站 等载体建设,助推优秀技能人才培养和 技能人才梯队建设。